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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2017 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie elementéw kadluba okretu
Oznaczenie kwalifikacji: M.22
Wersja arkusza: X

M.22-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [B] | [€] | [D

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

B E|Q|O

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

[ClEED

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczylés’ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Sekeja R1 Sueat |1
BIURQ KONSTRUKCYJNE PK ZESTAWIENIE wr.2-wr.10 Sroa | 1
MATERIALOWE Nrrys 15101 Tmiara
MASA
Lp NAZWA ELEMENTU WYR. ar. | 1 B | MAT [ILOSC| JEDN. | CALK. | NRKW, [  UWAGI
[mm] | [mm] | [mm] [kal | [kal
1 |Poszycie PL 6 400 200 A | 1 57| 57
2 |Srodnik ramy 3000 od PS PL & a0 100 A | 1 19 19
3 |Podkladka PL f 0] & A | 1 020 02 KZ4
4 |Wezlowka PL 6 80| 371 A 2 0.1 0.2 KZ4
5 |Mocnik ramy 3000 od PS PWIODG | 6 400f 1000 A | 1 19 19
6 |Pilers - rura okragla PYE0,3x5 5 2000 603 A 1 14 1,3 KZ4
Suma| 11,2

Na podstawie zestawienia materialowego sekcji R1 mocnik ramy wykonany jest z

A. plaskownika PW100x 5 i dlugosci 400 mm

B. plaskownika PW100x 6 i dtugosci 400 mm

C. blachy o wymiarach 100 x 6 i dtugosci 400 mm

D. ptaskownika tebkowego HP100x 6 i dtugosci 400 mm

Zadanie 2.

Ktory ksztalt profilu z blachy przedstawiono na rysunku?
A. Polokragty.
B. Trapezowy.

C. Prostokatny.
D. Schodkowy.

Zadanie 3.

Do wiasno$ci mechanicznych metali i stopow zalicza sie

A. wytrzymalos$¢, twardos¢ i udarmosc.

B. temperatur¢ wrzenia, przewodnos¢ elektryczng.
C. gestos¢, temperature topnienia, ciepto wtasciwe.
D. ciezar wlasciwy, odpornos¢ na dziatanie kwasow.

Zadanie 4.
Srut ostrokatny i kulisty stosowany jest do

wyrownywania lica spoin.
recznego czyszczenia powierzchni,
czyszczenia strumieniowo-sciernego.

onwp

czyszczenia blachy z luznej zgorzeliny i brudu.
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Zadanie 5.

Do transportu blachy w pozycji poziomej na stanowiska obrobcze nalezy uzyc
A. uchwytow srubowych.
B. $ciagaczy srubowych.

C. uchwytow samozaciskowych.
D. trawersy elektromagnetycznej.

Zadanie 6.
Blachy do produkc;ji sekcji kadluba na etapie obrobki wstepnej podlegaja

A, cigciu gazowemu i sczepianiu.

B. obrobece mechanicznej i cieplne;.

C. przeprowadzeniu prob twardosci.

D. odprezaniu, prostowaniu i Srutowaniu.

Zadanie 7.

Ktory stopien przygotowania powierzchni za pomocg obrobki strumieniowo-$ciernej jest najdoktadniejszy?

A, Salls
B. Sa2
C. Sa2»n
D. St2
Zadanie 8.

Farba czasowej ochrony stosowana jest na etapie

A. obrobki wstepnej blach i profili.

B. montazu zbrojenia i wyposazenia sekcji.

C. montazu sekcji plaskich i przestrzennych.

D. transportu sekcji i blokow do montazu kadtuba.

Zadanie 9,

Opisy elementow poszycia burtowego wykonane z blach oznaczone symbolami D9/1/12.0, C9/1/12.0,
B9/1/12.0 wykonano w oparciu o plan

o e :
A. podziatu sekcyjnego. = BFA 'Fm @/;1 120 ;
B. rozwini¢cia poszycia. 5
. I_._’__(;(\_ol
C. montazowy kadtuba. |
D. generalny typu statku. - @ /2 L
@ i
/'_"E“(*',':;_'m

L E 2

7= 381
o 8 3
o™

Strona3z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 10,

Dotkliwe obrazenia ciala spowodowane przez zetknigcie z gorgcym materialem moga nastapi¢ podczas
procesu

A. czyszczenia strumieniowo-Sciernego.
B. nakladania powlok malarskich.

C. spawanial cigcia gazowego.

D. gieciana prasie.

Zadanie 11.
Przed przystapieniem do wykonywania elementow konstrukcyjnych urzadzeniami do cigcia plazmowego
obowigzkiem pracownika w pierwszej kolejnosci jest

A. analiza wlasciwosci stosowanych materialow.

B. zapoznanie si¢ z zestawieniem blach i profili hutniczych.

C. zapoznanie si¢ z procedura dostaw materialow hutniczych.
D. zapoznanie si¢ z instrukcja obstugi urzadzen i instrukcjg bhp.

Zadanie 12,
Waz doprowadzajacy acetylen do palnika do cigcia gazowego jest koloru

A. niebieskiego.
B. czerwonego.
C. zielonego.
D. czarnego.

Zadanie 13.

W D PG

o P e
----- S g

e
oI T

Na rysunku przedstawiono palnik do spawania gazowego cyfra 5 oznaczono
dysze.

dziob palnika.

zawor tlenowy.

zawOr acetylenowy.

cawp»
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Zadanie 14.

Dobor przekroju przewodu spawalniczego zalezy od

A. natezenia pradu.

B. rodzaju napigcia.

C. metody spawania.

D. czestotliwosci pradu.

Zadanie 15.

Cigcie elementow konstrukcyjnych z blach automatycznymi urzadzeniami do cigcia plazmowego
wykonywane jest wedlug

A. rysunku konstrukcyjnego.

B. standardu budowy kadtuba statku.

C. kart wykroju elementéw konstrukeyjnych.
D. kart pomiaréw elementow konstrukcyjnych.

Zadanie 16,

Zadaniem reduktora gazowego jest

A. podwyzszenie ci$nienia panujacego w butli do cisnienia roboczego i utrzymanie go na statym
poziomie.

B. obniZenie ci$nienia panujacego w butli do ci$nienia roboczego i utrzymanie go na stalym
poziomie,

C. podwyzszenie cisnienia panujgcego w butli i utrzymanie go na zmiennym poziomie,

D. obniZenie ci$nienia panujacego w butli i utrzymanie go na zmiennym poziomie.

Zadanie 17,

Przedstawione na rysunku usztywnienia poz. 4 i poz. 5 sg skierowane potka w strong

A. dziobu. |\
B. rufy. |l
C. Ps. & | pwaoxs
D. PB. | vz
3 I-\ ______
|
2 LE0x40x6 | ' PW60x6
“ < :> ksU2 KBUL |ksU3k‘bUI< : >
T —~
2 Do
600, 1400 1 2000

Zadanie 18.

W celu oczyszczania krawedzi po cieciu palnikiem acetylenowo-tlenowym stosuje si¢ operacje

A. toczenia.

B. strugania.
C. frezowania.
D. szlifowania.
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Zadanie 19.
Szlifowaniem nazywa si¢ sposob obrobki, w ktorej narzedziem skrawajgcym jest

A. Sciernica.
B. szczotka.

C. skrobak.
D. pilnik,
Zadanie 20,

Aby zapali¢ palnik, nalezy

A. najpierw otworzy¢ okolo 4 obrotu zawor tlenu, a nastegpnie acetylenu.
B. najpierw otworzy¢ lekko zawor acetylenu, a nastgpnie tlenu.

C. jednoczesnie otworzy¢ zawor tlenu i acetylenu.

D. otworzyc¢ tylko zawor acetylenu.

Zadanie 21.

Zbyt szybkie prowadzenie palnika acetylenowo-tlenowego podczas cigcia powoduje

A. nadtopienie gornej krawedzi cigtego materiatu.

B. nadtopienie dolnej krawedzi cictego materiatu.

C. powstawanie nierownej i szerokiej szczeliny cigcia.

D. powstanie nierownosci na catej powierzchni i przerwanie cigcia.

Zadanie 22,

Cylindryczne elementy z blach stalowych wykonywane sa na

A. walcach do blach.

B. prasach poziomych.

C. gilotynach do blach.

D. prasach krawedziowych.

Zadanie 23.

W procesie laczenia elementow konstrukcyjnych stalowego kadluba okretu najczgsciej stosowane sa
polaczenia

A. zgrzewane.
B. lutowane.
C. spawane.
D. nitowane.

Zadanie 24,
Montaz usztywnien na dennikach wykonuje si¢ w ramach

A. prefabrykacji wstepne;j.

B. montazu sekcji i blokow kadtuba.

C. prefabrykacji sekcji przestrzennych.
D. prefabrykacji sekcji krzywoliniowych.
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Zadanie 25.

Zakonczenia usztywnienia poz. 3 jak na przedstawionym rysunku nalezy wykonac¢ zgodnie z
A. kU3 kdzUl Prefabrykacja wstepna
B. kdU2 kgUl
C. kdzUl kU3 " 1. @
D. kbUI2ksUll | Bie kel /

/

..g_ I
S
LB _I -
Dziob 1|
T
Zadanie 26.
Przed montazem usztywnien sekcji ptaskiej nalezy
A. nanie$¢ wymiary z rysunku na materiat.
B. oszlifowa¢ krawedzie plyty.
C. ustawi¢ skrzynki traserskie.
D. nanie$¢ poprawki na rysunku.
Zadanie 27.
Scianka przedstawiona na rysunku sktada si¢ z
A, 3 elementow, LSOX40X6
B. 4 elementow. xdU2 keUl
C. 5 elementow.
D. 6 elementow. ' A
< N
Ry —wrry — ¥ 2y I
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l . 3 |
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¢ 5 908x800 '. 4
[ “R=50 | o
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Zadanie 28.
W czasie wykonywania ptatow sekcji ptaskich spoiny sczepne uktada si¢ w celu
A. ulatwienia transportu elementéw na stanowiska montazu.
B. ulatwienia wykonania oprzyrzadowania do odwracania sekcji ptaskich.

C. zachowania w czasie spawania stalego odst¢pu taczonych elementow ztgcza.
D. zachowania w czasie spawania zmiennej geometrii ztacza i odstepu taczonych elementow.

Zadanie 29,

Na rysunku przedstawiono sposob spawania Pl

-

A. plyty diamentowe;.

B. weztowki.

C. nakladki.

D. wyciccia.
Zadanie 30.

Na rysunku przedstawiono usztywnienie burt w obrebie skrajnika dziobowego za pomocg platformy. Cyfra |
0ZNnaczono

A. platforme.

B. grédz zderzeniows.

C. wzdhiznik burtowy.

D. poktadniki rozporowe.
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Zadanie 31.
1500
Na rysunku przedstawiono w100 oo __
A. platforme.
B. wstawke poktadu. @ @ @I
C. Scianke wzdhuzng. els s els
L St M WYl
D. Scianke poprzeczna. 3 37 @ |
Zadanie 32.

Na rysunku przedstawiono poprzeczny uktad wigzan burty w rejonie maszynowni. Cyfra 2 oznaczono

A, wreg.

B. wezlowks.

C. wreg ramowy.

D. wzdhluznik burtowy.
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Zadanie 33.
_ 300 900 1200__
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Na rysunku przedstawiono sekcje

A. plaska.
B. otwarta.
C. przestrzenna.
D. krzywoliniowa.
Zadanie 34.
000 Otwory komunikacyjne lub uizeniowe (min 350 x 450) . / i
—i - - % e T T T LT e T R -'<
L 2 ' A f
LY M L i g ﬂ 1 O i? :
= ! I | 0 ;
7 . |
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f -?‘é-‘»’-gmu-a» MEE«-- i Mﬂm’m} \‘ﬁ
P
Na rysunku przedstawiono
dennik pelny.

dennik szczelny.
wzdluznik szczelny.

cawy

wzdhuznik srodkowy.
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Zadanie 35.

[ * &

|< -
s, /0 b////////i

YA, V7777 7777

Na rysunku przedstawiono spoiny pachwinowe

A. przerywane symetryczne.
B. przerywane przestawne.
C. ciagle jednostronne.
D. ciagle obustronne.
Zadanie 36.
Przedstawionym na rysunku symbolem graficznym oznaczona jest spoina
A. czolowa.
B. czopowa. al\ |
C. punktowa. T
D. pachwinowa. //// ///
Zadanie 37.

Na rysunkach przedstawiono rodzaje pozycji spawania. Pozycje¢ naboczna spawania oznaczono litera

7\

(]
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Zadanie 38.

Na rysunku przedstawiono wadg spoiny. Jest to peknigcie

oawy»

Zadanie 39,

boczne.
wzdtuzne.
poprzeczne.
promieniowe,
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Kazdorazowe sprawdzenie blachy na rozwarstwienie nalezy wykonac¢ w rejonie montazu

A,
B.
C.
D.

Zadanie 40,

korkéw dennych.
usztywnien poprzecznych.
uchwytow transportowych.
stepki przeciwprzechytowej.

Belki technologiczne sg stosowane w celu

onwp

usztywnienia sekcji przestrzennych dna.
ulatwienia montazu usztywnien wzdtuznych.
ulatwienia montazu usztywnien poprzecznych.

usztywnienia sekcji w czasie transportu i montazu.
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